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MAGYAR NŐK A NAGYVILÁGBAN 

	  

MAGYARNAK MARADNI A 
MINDENNAPOKBAN 

 
Anyanyelve: magyar. Írtam oda fejcsóválva mindenféle 
űrlapokra diákéveim idején. Magyarországon felnőve 
értelmetlennek tűnt a kérdés. Közel 30 Svájcban 
(behelyettesíthető bármely külföldi országgal) töltött 
esztendő elmúltán azonban egyre nagyobbat dobban a 
szívem, ha felteszik a kérdést.  
 
Háromgyermekes anyaként, magyartanárként is 
foglalkoztat, vajon éreznek-e hasonlót a közelmúltban 
Svájcba költözött fiatalok, s majdan itt született 
gyermekeik is? Tudatában van-e a külföldre került 
magyar szülő annak, hogy mekkora feladat és felelősség 
hárul rá gyermeke önazonosságtudatának kialakulásában 
a magyarnak, mint származási nyelvnek a 
megtanításával.  
 
Azt látom magam körül, hogy sok magyar szülő igyekszik 
Svájcban született gyermeke útját oly módon egyengetni, 
hogy már kisgyermekkorban a környezet nyelvét helyezi 
előtérbe, netán törve, hibásan maga is úgy beszél a 
gyermekeivel, nehogy hátránnyal induljanak a 
beiskolázáskor. A magyar meg biztosan jön majd 
magától! Persze, kecsegtető a gondolat, hogy a csemete 
különösebb erőfeszítés nélkül (a szülők általában 
nehezebben) környezete nyelvét is gyorsan megtanulja, 
és természetes kétnyelvűvé válik. Pedagógustársaim 
tapasztalatai is igazolják, hogy a jóakarat gyakran azt 
eredményezi, hogy ezeknek a gyerekeknek, bár több 
nyelven képesek kommunikálni, egyik nyelv sem válik 
megalapozott, valódi anyanyelvükké. Ennek hiányában 
pedig nehézségeik adódnak a többi nyelv szerkezetének 
megértésében. (folytatás a 2. oldalon) 
 

	  
	  *	  IFJÚSÁGSEGÍTŐK	  MOBILTÁSA	  
PROJECT	  -‐	  ESZTERGOM	  2016.	  
április	  21-‐23.	  
	  
*	  RÖGTÖNZÉSEK	  SZÍNHÁZA	  -‐	  
BUDAPEST,	  2016.	  április	  26.	  
(Napfény	  Étterem,	  1053	  Bp.	  
Ferenciek	  tere	  2.)	  
	  
*	  MENNYIT	  ÉRSZ?	  -‐	  
RENDEZVÉNY	  A	  MODERNKORI	  
RABSZOLGASÁG	  ELLEN	  -‐
BUDAPEST,	  2016.	  április	  29-‐30.	  
(1073	  Bp.	  Erzsébet	  krt.13.)	  
	  
*	  "CSALÁD,	  HIT,	  HAZA"	  
INGYENES	  TÁRLATVEZETÉS	  -‐	  
JÓZSA	  JUDIT	  GALÉRIA,	  2016.	  
április	  27.	  17.30	  

RÖVIDHÍREK	  

Friedrich Ireghy Annamária 
tudósítása 

KONFERENCIA	  A	  
NÉMETORSZÁGI	  MAGYAR	  
OKTATÁS	  ÉS	  	  NEVELÉS	  
KOORDINÁCIÓJA	  CÉLJÁBÓL	  
	  
2016.	   február	   27-‐én	   a	  
Németországi	   Magyar	   Szervezetek	  
Szövetsége	  (a	  továbbiakban	  német	  
rövidítése	   alapján	   BUOD),	  

konferenciát	   tartott,	  
melynek	   a	   Stuttgarti	  
Magyar	   Kulturális	   Intézet	  
(UKI)	   biztosított	   helyszínt	  
és	   segített	   a	   szervezésben	  
és	  lebonyolításban	  is.	  	  
A	   BUOD	   fontos	   célja	   a	  
magyar	   nyelv	   választható	  
idegen	   nyelvként	   történő	  
elismertetése.	  	  
(folyt	  2.	  oldal) 
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Vannak felnőttkorú, magyar származású tanítványaim, akik esti tanfolyamokon 
tanulják a magyar nyelvet. Szájukból nem egyszer hallottam kemény hangú bírálatot, 
mellyel szüleik egykori hozzáállását ostorozták. Ma már érthetetlen számukra, hogyan 
hanyagolhatták el szüleik (jó, legyünk igazságosak, általában „apanyelvük“) a magyar 
nyelv tanítását, használatát a családban.  
 
Örömteli jelenség azonban, hogy egyre több szülő ismeri fel az anyanyelv 
megőrzésének a jelentőségét. A tíz éve alapított Magyarház Alapítvány 
(www.magyarhaz.ch) - melynek rendezvényszerevezője vagyok -, ennek ösztönzését, 
magyar közösségek kialakítását és kulturális rendezvények szervezését tekinti egyik 
fő feladatának. Az alapítvány áprilisban események sorozatát kínálja a kérdésben 
való elmélyülésre, vagy egyszerűen csak a részvételre szülőknek és gyermekeknek 

egyaránt.  
 
A hónap elején dr. Csiszár Rita gyakorló szülőként, és 
szakemberként is segítségünkre állt. Előadásából 
megtudhattuk többek között, hogy mit tehetünk 
szülőként azért, hogy gyermekünk két- vagy 
többnyelvű fejlődése problémamentes legyen. 
Külföldre költözve segítünk-e a gyereknek azzal, ha 
otthon is az óvoda/iskola nyelvét használjuk vele? 
Hogyan őrizhetjük meg a családi nyelveket a 
kamaszkorig és azon túl? Két- és többnyelvű 
gyermeknevelés címmel megjelent könyve hasznos 
útravalóul szolgál a mindennapokban, jó szívvel 
ajánlom a szerző előadásait is. 
Szántó-Molnár Teca 
Zürich, Svájc 

folytatás	  az	  előző	  oldalról	  
KONFERENCIA	   A	   NÉMETORSZÁGI	  MAGYAR	  OKTATÁS	   ÉS	   	   NEVELÉS	   KOORDINÁCIÓJA	  
CÉLJÁBÓL	  
	  
Ennek	   érdekében	   szerveztük	   a	   konferenciát,	   hogy	   a	   már	   működő	   modelleket	   bemutassuk,	  
lehetőséget	   adjunk	   a	   különböző	   területekről	   érkező	   résztvevők	   közötti	   megismerkedésre,	  
tapasztalatcserére	   és	   a	   már	   sikeresen	   működő	   iskolák,	   intézetek	   útmutatást	   adhassanak.	   A	  
résztvevő	  tanárok,	  nevelők	  többsége	  Németország	  déli	  területeiről	  érkezett,	  ahol	  magasabb	  arányú	  a	  
magyar	   lakosság	  száma,	  s	  ehhez	  igazodva	  számos	  iskola,	  óvoda	  hosszabb	  ideje	  sikeresen	  működik.	  
Az	   északi	   területek	   nem	   büszkélkedhetnek	   e	   téren.	   	   Mivel	   a	   magyar	   munkavállalók	   száma	   egész	  
Németországban	  megnövekedett,	  ehhez	   igazodva	  nagyon	   fontos,	  hogy	  gyermekeiknek	   lehetőségük	  
nyiljon	   a	   magyar	   nyelv	   oktatására,	   az	   újonnan	   érkezők	   számára	   a	   magyar	   nyelven	   történő	  
vizsgaletétel	   lehetőségére,	  valamint	  elsősorban	  a	  nyelven	  keresztül	  az	  anyaországhoz	  való	  kötődés	  
fenntartására.	  
	  
A	   konferencia	   résztvevői	   voltak:	   Szalay	   Tamás,	   az	   UKI	   igazgatója,	   dr.	   Berényi	   János	   stuttgarti	  
főkonzul,	   dr.	   Klement	   Kornél,	   a	   BUOD	   elnöke	   és	   a	   konferencia	   moderátora,	   Friedrich	   Ireghy	  
Annamária	  BUOD	   Iskola	  Munkacsoport	   felelőse,	  a	  berlini	  konzulátusról	  dr.	  Ballai	  Péter	   főkonzul,	   a	  	  
düsseldorfi	   konzulátusról	   Dr.	  Windisch	   Teréz	   konzul	   asszony,	   valamint	   egyéb	   számos	   intézmény,	  
ahol	  az	  oktatott	  gyermekek	  létszáma	  10	  és	  180	  közé	  esik.	  
	  
A	   stuttgarti	   Konzulátust	   dr.	   Berényi	   János,	   illetve	   Miskolci	   Terézia	   konzul	   asszony	   képviselte.	  	  
Beszéltek	   a	   konzulátus	   oktatásügyi	   feladatairól,	   valamint	   a	   főkonzul	   szerepéről,	   aki	   személyes	  
garanciát	   ad	   arra,	   hogy	   a	   területén	   a	   konzuli	  modell	   alapján	   	  működő	   	   iskolák	   oktatási	   szintje	   az	  
előírásoknak	  megfelelő.	  
	  
	  Dr.	  Klement	  Kornél	  röviden	  ismertette	  a	  BUOD	  	  tevékenységét,	   felépítését.	  Tagjai	  csak	  szervezetek	  
lehetnek,	   jelenleg	   25	   tagja	   van.	   A	   Vezetőség	   társadalmi	   munkában	   végzi	   tevékenységét.	   Több	  
munkacsoprtja	   van:	   kisebbségügyi,	   iskola,	   sajtómegfigyelő,	   médiasuli.	   Tagja	   a	   Nyugat-‐Európai	  

Dr.	  Csiszár	  Rita	  
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Magyar	  Szervezetek	  Szövetségének.	  	  	  	  
	  
Dr.	   Klement	   Kornél	   bemutatta	   a	   Külföldi	  Magyar	   Cserkészszövetség	   'Magyarság	   Ismereti'	   anyagát	  
(földrajz,	   történelem,	   irodalom,	   néprajz),	   melyet	   vezetőképzésre	   használnak	   a	   14	   -‐	   17	   éves	  
korosztálynál.	  Ennek	  tartalmát	  a	  Balassi	  Intézettel	  együtt	  dolgozták	  ki	  és	  az	  Intézet	  írásos	  igazolást	  
is	   ad	   sikeres	   vizsga	   esetén.	   A	   Cserkészszövetség	   szempontjai:	   jellemnevelés,	   magyarságismeret,	  
magyar	   nyelv,	   ügyességfejlesztés,	   közösségi	   élet	   és	   embertársaink	   szolgálata.	   Erről	   bővebben	   a	  
KMCSSZ	  honlapján	  olvashatunk.	  
	  
A	   müncheni/bajorországi	   konzuli	   magyar	   iskolai	   modellt	   dr.	   Lengyel	   Zsolt,	   a	   Müncheni	   Magyar	  
Intézet	   igazgatója	   ismertette,	   bemutatta	   az	   Intézetet,	   majd	   szólt	   a	   német	   részleg	   Regensburgba	  
költözésének	   okairól,	   ezt	   részletes	   a	   szakmai	   előadás	   követte.	   Erről	   	   az	   Intézet	   honlapján	   a:	  
http://www.ungarisches-‐institut.de/sprachschule.html	  linken	  részletesen	  olvashatunk.	  
	  
Dr.	  Lengyel	  Zsolt	  kiemelte,	  hogy	  köszönet	  és	  elismerés	  jár	  a	  Müncheni	  Magyar	  Konzulátusnak,	  Mydló	  
Tamás	   volt	   müncheni	   főkonzulnak	   és	   Chiovini	   Rita	   konzul	   asszonynak	   a	   konzuli	   modell	  
elfogadtatásáért	  végzett	  fáradhatatlan	  munkájukért.	  
	  
	  Az	  	  ebédszünet	  sem	  telt	  tétlenül,	  mindenkinek	  alkalma	  nyillott	  személyes	  beszélgetésekre	  is.	  
	  
Dr.	   Lengyel	   Zsolt	   és	   Eberling	   Tímea	   tanárnő	   hasonlították	   össze	   a	   bajorországi	   konzuli	  modellt	   a	  
Baden-‐Württenbergben	  működővel.	  Mivel	  Németországban	   az	   oktatás	   a	   tartományok	  hatáskörébe	  
tartozik,	  ez	  a	  helyi	  iskolatörvényekhez	  szükséges	  alkalmazkodást	  igényel.	  
	  
A	  konferencia	  befejeztével	  ki	  milyen	  úton	   indul	  el,	  a	  konzuli	  modellt	  választja	  vagy	  alternatív,	  más	  
módszert,	  ez	  saját	  döntése.	  Fontos,	  hogy	  folytassuk	  a	  munkát	  gyermekeink	  érdekében	  !	  
	  
Ennek	  szellemében	  szervezzük	  a	  	  következő	  találkozást,	  melyet	  	  szeptemberre	  tervezünk.	  

Friedrich	  Ireghy	  Annamária	  
Hamburg,	  Németország	  

ZÜRICHI	  TÉLTEMETÉS	  -‐	  MAGYAR	  
FELVONULÁS	  

	  
Április 17-én hetedik alkalommal vettünk 

részt a zürichi Sechseläuten (Hat órai harangszó) 
gyermekfelvonulásán. Miként a magyar kiszebáb 
égetés, ez is téltemető, tavaszváró népszokás. 
Eredete a XVI. századba nyúlik vissza, amikor a 
tavaszi napéjegyenlőséget követő hétfőn a 
Grossmünster templom második legnagyobb 
harangja hat órát ütve jelezte, hogy hosszabbodnak a 
nappalok, a téli, délután 5 óráig tartó munkaidő  
immár 6 órakor végződik. Az első harangkondulással, 

a városban működő 25 céh felvonulásával vette kezdetét a tavaszünnep. 
A XIX. században kapcsolódott hozzá a szalmabábu égetés és a gyermekek korabeli öltözetben való 
felvonulásának szokása. Ma inkább hóemberhez hasonló az a bábu, amit másnap, hétfőn este pontban 
hatkor, a céhek ünnepélyes felvonulása után meggyújtanak. A „Böögg“ gyors leégése hosszú, meleg 
nyarat jósol. Évszázados ez a zürichi hagyomány. „De hogy kerülnek ide a magyarok? “- szegezték 
nekem a kérdést többször is. Zürich, mint a körülöttünk lévő világ rohamosan változik. Nem hagyhatja 
figyelmen kívül az egyre nagyobb számban itt élő külföldiek jelenlétét. Kirekesztés helyett saját 
hagyományai kiterjesztésének a példája az, hogy vendégeket hív; más kantonbeli svájciak és 16 nemzet, 
több mint 3000 gyermek képviselőjét az ünnepségére. Virágpompás, nemzeti színekkel díszített lovas 
kocsink, 40 fős, népviseletben felvonuló csapatunk, a kocsiról kihallatszó népzene mindig tapsot, 
elismerést aratott. Szekerünk gazdája tősgyökeres svájci létére kalapjára kötötte nemzeti szalagunkat. 
Sokszor hallhattuk a nézelődők magyarországi szabadsága alatt megtanult mondatait: „Szeretlek, 
Magyarország!, Egészségedre! Szia! Jó napot kívánok!“ Rokonszenvet keltettünk, talán kellemes  
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emlékeket idéztünk fel sokakban.  
Számunkra mégsem ez a legfontosabb! 

Gyerekeink általunk kerültek ebbe a városba. 
Legtöbbjük itt is született. Kik lesznek ők, 
magyarok, svájciak? Svájci magyarok! A mi 
feladatunk, hogy megtanítsuk őket boldogulni 
ebben a soknemzetiségű közegben anélkül, 
hogy elveszítsék identitásukat, gyökértelenné 
váljanak. A részvétel Zürich legrangosabb 
eseményén nagyszerű alkalom arra, hogy emelt 
fővel vállalják származásukat, a közönség tapsa 
és bíztatása közepette érezzék, hogy lehet 
Svájcban is magyarnak lenni. 
 
Szántó-Molnár Teca 
Zürich, Svájc 

Székely  nők  sajátosságai  
  

A  Szentkereszty  Stephanie  Egyesület,     a  hagyományokhoz  híven,  minden  év  március  8-‐‑án  a  nemzetközi  
Nőnap   alkalmából   megszervezi   tematikus   nőnapi   ünnepségét,   melynek   meghívottjai      az   egyesület  
önkéntesei,  a  Közzöségi  Szolgáltatási  Komplexum   jelenlegi  és   nyugdíjas  munkatársai,  valamint   az  adott  
témához  kapcsolodó  meghívott  szakemberei.    
Közösségünk   támogatóhálózatát  építő  és  megerősítő      rendezvényeink  egyik  gyöngyszeme  a  székely  Nő  
sajátos   jellemzőit   kutató  nőnapi  ünnepségünk,  melynek  díszvendége  Tüdős   S.  Kinga  művészettörténész  
volt.  Az  együtt  töltött  idő  alatt,  a  közösen  megélt  események,  emlékezetes  mozzanatok,  a  közösen  megélt  
lélekemelő  pillanatok,  értékes   információkat   tartalmazó  színvonalas   előadások  következtében   talán  még  
közelebb   kerültünk   gyökereinkhez,   az   igazi   székely   női   értékekhez,   erényekhez,   és   a   XXI.   században,  
Székelyföld  jelenlegi  helyzetében  élő  asszonyainak  sajátos  világához.    
Rávilágítottunk  arra,   hogy   az   elmúlt   időszakban   radikális   változáson  mentek   át   az   alapvető   férfi   és   női  
szerepek,  melynek  következtében  bizonytalanság  övezi   igazi   férfi   és  női  életünket.  Napjaink  eseményeit  
figyelemmel  kísérve  az  egyik  legnagyobb  kihívás  számunkra  a  mában  megmaradni  nőként,  fenntartani  és  
megőrizni  azokat  az  alapvető  értékeket,  sajátosságokat  melyre  predesztináltak  vagyunk  mi  székely  nők  és    
melyek  mindeddig   segítettek   abban,   hogy   fennmaradjunk   és      életben  maradjunk,   bármit   is   tartogatott  
számunka  a  Sors.    
A   nőnapi   ünnepség   végeztével   magunkal   vittük   a   székely   nők   egyik   alapvető   jellemvonását   a   harcos  
küzdeni  akarást,  melyre  nagy  szükségünk  van,  ha  meg  szeretnénk  őrizni  az  életet  képviselő,  a  testi   lelki  
épséget   megőrző   attitűdünket   akkor,   amikor   érthetetlen   és   elfogadhatatlan   módon   életellenes,  
családellenes,  tulajdonképpen  emberellenes  szelek  fújnak  a  nagyvilágban.    
Emlékezetes   együttlétünk   alatt,  
megértettük   Margaret   Mead  
gondolatainak      igazi   üzenetét   mely  
így   hangzik:   „Soha   ne   kételkedj  
abban,   hogy   egy   mély  
gondolatokkal   rendelkező,  
felelősségteljes   kis   csoport   képes  
megváltoztatni   a   világot,   hiszen   ez  
az   egyetlen   módja   a   világ  
megváltoztatásának!”    
  
Bálint  Olga  
Kézdivásárhely,  Erdély  -‐‑  
megújult   honlapunk:  
www.szentkereszty.ro  
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MAGYARSÁG	  HÁZA	  :	  ÖNÖKKEL-‐ÖNÖKÉRT	  A	  
MAGYARSÁGÉRT	  

	  
A	  magyar	   kormány	   támogatása	  mellett	   2011.	   harmadik	  negyedévétől	   a	   BGA	  Zrt.	  
koordinálásával	   valósul	   meg	   a	   Magyarság	   Háza	   projekt.	   A	   minden	   magyar	  

összetartozását	   jelképező	   intézmény	   fokozatosan,	   2014	   őszére	   olyan	   nemzeti,	   kulturális,	   közművelődési,	   oktatási-‐
módszertani,	   turisztikai	   központtá	  alakult,	  amely	   erősíti	  a	  Magyarország	  határain	  belül-‐	  és	   kívül	  élő	  magyar	  közösségek	  
közötti	  kapcsolatokat,	  segíti	  a	  pozitív	  magyarságkép	  kialakulását	  és	  fenntartását.	  
	  
A	   Ház	   rendszeres,	   többnyire	   ingyenesen	   látogatható	   közhasznú	   programokkal	   várja	   az	   érdeklődőket.	   Rendezvényi	  
kínálatunkban	   a	   szórakoztató,	   kulturális	   események	   mellett	   tudományos,	   ismeretterjesztő	   konferenciák,	  
műhelybeszélgetések	  és	  fiataloknak	  szóló	  játékos	  foglalkozások	  is	  helyet	  kapnak.	  Komoly-‐	  és	  könnyűzenei	  koncertek,	  báb-‐,	  
prózai	   és	   táncszínházi	   előadások,	  mesejátékok,	   könyvbemutatók,	   képző-‐,	   fotó-‐	   és	   népművészeti	   kiállítások	   várják	   az	   ide	  
látogatókat	  az	  év	  minden	  szakában.	  
	  
Terjedelmi	  okok	  miatt	  csak	  néhány	  programunkat	  emelném	  ki	  közel	  
fél	   évtizedes	   működésünk	   történetéből,	   amely	   időszak	   alatt	   ezres	  
nagyságrendben	   fordultak	   meg	   nálunk	   külhoni	   /	   határon	   túli	  
magyar	  művészek,	  előadók,	   látogatóink	  száma	  pedig	   több	  tízezerre	  
tehető.	  
	  
Egyik	   különösen	   közkedvelt	   sorozatunk	   a	   Rejtőzködő	   Kárpát-‐
medence	  címet	  viseli,	  és	  hát	  mi	  másról	  is	  szólhatna,	  mint	  a	  környező	  
országok	   magyar	   lakta	   területeinek	   bemutatkozásáról	   zenével,	  
dallal,	  tánccal,	  elbeszéléssel,	  no	  és	  nem	  mellékesen	  az	  adott	  régióra	  
jellemző	   gasztronómiai-‐kulináris	   jellegzetességek	   kóstoltatásával-‐
kóstolásával.	  	  
	  
Kiemelten	  kezeljük	  a	  magyarság	  nagy	  ünnepeire,	  sorsfordító	  eseményeire	  való	  megemlékezéseket	  (március	  15.,	  június	  4.,	  
augusztus	  20.,	  október	  23.).	  Mindezek	  mellett	  volt	  már	  nálunk	  Betlehemi	  jászol-‐kiállítás,	  húsvéti	  tojáskavalkád,	  viselet-‐	  és	  
divatbemutató,	   vagy	   éppenséggel	   élménybeszámoló.	   Márciusban	   például	   egy	   exkluzív	   kis	   társaság	   tagjai	   meséltek	   a	  
diaszpóra	  magyarság	  körében	  végzett	  munkájukról.	  Ők	  a	  Miniszterelnökség	  Nemzetpolitikai	  Államtitkárság	  Kőrösi	  Csoma	  
Sándor	   Programjának	   ösztöndíjasaiként	   Argentínában	   és	   az	   Amerikai	   Egyesült	   Államokban	   töltöttek	   el	   közel	   egy	   évet,	  
hogy	  a	  Program	  céljával	  összhangban	  fejlesszék	  a	  diaszpóra	  magyarságának	  magyar	  nyelvtudását,	  ösztönözzék	  a	  magyar	  
közösségekben	  kifejtett	   tevékenységet	  és	  a	  kapcsolattartást	  Magyarországgal,	  azaz	  a	  magyar	  identitást	  megerősítsék.	  (Az	  
elvégzett	  munkáról	   többet	   is	  megtudhatnak	   péládul	   Zsonda	  Márknak	   a	   témáról	   készített	   facebook	   oldalán:	   https://hu-‐
hu.facebook.com/Chacói-‐Misszió-‐II-‐761363733908774/).	   A	   programot	   egyébként	   a	   2016–2017-‐es	   időszakra	   is	  
meghirdette	  az	  Államtitkárság.	  
	  
Mindenképpen	   említést	   érdemel	   a	   Nemzetpolitikai	   Kutatóintézet	   tevékenysége,	   akik	   a	   Magyarság	   Háza	   integrált	  
egységeként	  magas	  színvonalú	  munkát	  végeznek	  a	  nemzetpolitika	   területén,	  és	  eredményeiket	  rendszeresen	  megosztják	  
az	  érdeklődőkkel.	  De	  a	  Házban	  tartja	  összejöveteleit	  a	  Százak	  Tanácsa	  és	  a	  Magyar	  Emlékekért	  a	  Világban	  Egyesület	  is.	  
	  
A	   Magyarság	   Háza	   rendezvényei	   a	   nemzeti	   identitás	   erősítését	   szolgálják,	   bemutatják	   a	   világ	   magyarságára	   jellemző	  
értékeket,	   eredményeket,	   teljesítményeket,	   sikereket.	   Megismertetik	   a	   hazai	   és	   határon	   túli	   közönséget	   a	  
hungarikumokkal,	   az	   épített	   és	   szellemi	   örökséggel,	   a	   magyar	   kultúrkincsekkel,	   a	   tudományos,	   szellemi	   és	   fizikai	  
teljesítményekkel.	  A	  Magyarság	  Háza	  állandó	  kiállítása,	  a	  Mi,	  magyarok	  is	  ezt	  a	  célt	  szolgálja.	  
	  
A	  mintegy	  kétezer	  négyzetméteres	  tárlatot	  bejárva	  a	  Kosztolányi	  Dezső	  által	  a	  20.	  század	  harmincas	  éveiben	  kiválasztott	  
tíz	   legszebb	   magyar	   szó	   segítségével	   minden	   látogató	   képet	   kaphat	   arról,	   hogy	   milyenek	   vagyunk	   mi,	   magyarok.	  
Kosztolányi	  a	  láng,	  gyöngy,	  anya,	  ősz,	  szűz,	  kard,	  csók,	  vér,	  szív,	  sír	  szavak	  mellett	  tette	  le	  a	  voksát,	  egyértelművé	  téve,	  hogy	  
a	  válogatás	  szubjektív.	  
	  
Addig	  is,	  amíg	  valaki	  nem	  tud	  személyesen	  ellátogatni	  hozzánk,	  mindenkinek	  jó	  szívvel	  ajánlható	  a	  kiállítás	  honlapja,	  ahol	  
ízelítőt	  kaphat	   a	   tárlatból,	   és	   ha	   kedve	  van	  hozzá,	   akár	   játszhat	   is,	  próbára	   teheti	   a	   tudását	   és	   az	  ügyességét.	   (A	  honlap	  
elérhetősége:	  http://mimagyarok.com)	  
	  
Célunk	  továbbra	  is	  az,	  hogy	  a	  Magyarság	  Házát	  a	  nemzeti	  identitást	  erősítő	  kulturális	  és	  módszertani	  központként	  tartsák	  
számon,	   amely	   élen	   jár	   a	   magyar-‐magyar	   kapcsolatok	   ápolásában,	   előmozdításában,	   és	   nagymértékben	   hozzájárul	   a	  
magyarság	  értékmegőrző	  képességének,	  egymás	  iránti	  felelősségérzetének	  kialakításához.	  
	  
Csibi	  Krisztina	  
igazgató,	  Magyarság	  Háza	  

Kiadványunk a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával jelenik meg. 

 
KÖSZÖNJÜK A TÁMOGATÁST! 

Csibi	  Krisztina	  
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RENATE: ÖSSZEFOGÁSSAL AZ EMBERKERESKEDELEM ELLEN 

 

A RENATE (Religious in Europe Networking Against Trafficking and Explotation) Szerzetesek Európában 
Emberkereskedelem és Kizsákmányolás elleni Hálózat 2016. március 7-12 között Máriabesnyőn tartotta 
tagjai számára szervezett éves képzését, melynek témája a lobbi, az érdekképviselet és a kampány volt.  
 
Egy teljes napot fordítottunk az ismeretanyag elsajátítására, majd egy másikat a gyakorlatban való 
átültetésre. Milyen célokat jó megfogalmazni, hogyan határozzuk meg a megszólítandó célcsoportot, 
milyen lépésekben és kikkel érdemes összehangoltan dolgozni, hogyan tervezzünk meg egy 
kampánypogramot, hogyan vezessük le és hogyan értékeljük ki. A gyakorlati részben pedig csoportokban 
vagy egyedül terveztünk meg egy programot az elméleti lépések alapján. A kiértékelés pedig közösen 
történt.  A résztvevők, szám szerint 33-an 16 európai országból érkeztek. A téma előadója a szervezet 
hollandiai tagja, Ivonne van der Kar volt.  
 
Lehetőségünk volt közben arra is, hogy a 2014 decemberében magyarországi szerzetesnők 
kezdeményezésével megalakult SÁRA Team bemutathassa az emberkereskedelemmel kapcsolatos 
hálózatépítés terén végzett tevékenységét, jövőre vonatkozó vízióját. Mindezekről Knáb Judit a 
Congregatio Jesu szerzetesrend tartományfőnöknője számolt be.  
Hazai vendégeink közül a témához kapcsolódóan az ifjúság védelméről és helyzetéről Ékes Ilona, a 
rendőrség bűnmegelőzési munkájáról Németh Ágnes beszélt, Gál Eszter a Belügyminisztérium 
munkatársa pedig megismertette a hallgatóságot „Az emberkereskedelem európai áldozatainak irányítása 
és segítése” címet viselő RAVOT - EUR nemzetközi projekttel. Végül megismerkedhettünk egy hazai 
alapítvány céljaival, lehetőségeivel és programjával az áldozatok rehabilitációja kapcsán.  
 
Az együtt töltött napok légkörét a szolidaritás, az egy cél kovácsolta egység jellemezték. A RENATE célja: 
hangot adni a némáknak, fellépni a modernkori rabszolgaság megszüntetéséért, segíteni a már 
bajbajutottakat, 
óvni az áldozattá 
válás 
lehetőségeitől. A 
közös reggeli 
imában minden 
nap 
fohászkodtunk 
úgy a szenvedő 
áldozatokért, mint 
az őket bármilyen 
formában is 
kizsákmányolók 
megtéréséért. Az 
esti szentmiséket 
is ezekre a 
szándékokra ajánlottuk fel. Mindannyiunkban érezhetően erősödött az elköteleződés ebben az irányban. 
Az egymás közötti már meglévő kapcsolatok további építésére és erősítésére, valamint újak létrehozására 
való törekvés fontossága nagy hangsúlyt kapott ezekben a napokban.   
 
Elkészült egy film is, ami a RENATE tagországokban mutatja be a hálózat tevékenységét. Az országok 
képviselői megállapodtak, hogy ezt a filmet minden tagország nyelvén (tehát magyarul is) elérhetővé 
teszik. A film az emberkereskedelem jelenségének egész Európát behálózó valódiságát mutatja be, célja 
továbbá a figyelemfelhívás, a megelőzés.  
Légrádi Gabriella SCSC    
Moser Erika SDS 

Máltai	  Szeretetszolgálat	  	  Szombathelyen	  
	  
1991.	  márciusában	  	  alakult	  meg	  a	  szombathelyi	  máltai	  csoport,	  amire	  különös	  okot	  II.	  János	  Pál	  pápa	  
közelgő	   	   látogatása	   adott.	   A	   külföldről	   és	   belföldről	   érkezett	   300	  mozgássérült	   pápai	   szentmisére	  
való	   elvitele	   és	   a	   szentmise	   alatti	   segítése	   volt	   az	   első	   nagy	   feladatunk,	   aminek	   bonyolításában	  	  	  
bajor	   máltaisok,	   helyi	   mentősök,	   rendőrség,	   katonaság	   volt	   segítségünkre.	   Csilla	   von	   Boeselager	  
bárónő	  támogatólag	  állt	  csoportunk	  mellé	  és	  Zichy	  grófnő	  is.	  
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Máltai	  Szeretetszolgálat	  	  Szombathelyen	  
folytatás	  az	  előző	  oldalról	  	  	  

	  
	  
Külföldről	  rendszeres	  adományok	  érkeztek.	  Kórházi	  eszközök,	  bútorok	  ,	  ruhák,	  tartós	  élelem,	  mentő	  autó.	  	  
	  
A	  Szuverén	  Máltai	  Lovagrend	  korábbi	  nagykövete,	  	  Alexander	  Mensdorff	  	  Pouilly	  	  gróf	  és	  felesége	  Erdődy	  Ilona	  
grófnő	  az	  anyagi	  segítségen	  túl	  személyes	  kapcsolatot	  is	  	  ápolt	  	  velünk,	  gyakorta	  látogattak	  el	  hozzánk.	  	  
	  
Az	  önkormányzattal	  kötött	  megállapodás	  alapján	  1994-‐ben	  végleges	  helyet	  kaptunk	  egy	  nem	  használt	  óvodai	  
épületrészben,	  ahol	  	  ma	  	  is	  vagyunk.	  	  
Napközis	  foglalkozásokat	  szerveztünk	  a	  hátrányos	  helyzetű	  gyerekeknek,	  ebéddel,	  uzsonnával.	  Gyógytornát	  és	  	  
orvosi	   rendelést	   a	   mozgássérülteknek.	   A	   város	   szociálisan	   rászorulóinak	   mi	   szállítottuk	   az	   ebédet.	   Nyári	  
kézműves	   táborokban	   foglalkoztunk	   a	   nehéz	   sorsú	   gyermekekkel.	   Hétvégi	   iskolát	   szerveztünk	   10-‐14	   éves	  
korosztálynak:	   erkölcsi,	   orvosi,	   jogi	   ismeretekkel.	   Működött	   nyugdíjas	   klub	   a	   környék	   időseinek,	  
beszélgetéssel,	   uzsonnával.	   Évente	   adományokkal	   tettük	   szebbé	   néhány	   gyermekotthon	   állami	  
gondoskodásban	  élő	  gyermekeinek	  a	  karácsonyát.	  	  
	  
Elsősegélynyújtó	  országos	  konferenciákat	  szerveztünk	  	  neves	  szakemberek	  részvételével.	  Az	  óvodák,	   iskolák	  
még	   ma	   is	   a	   máltai	   elsősegély	   nyújtó	   könyvekből	   oktatnak.	   Az	   1992-‐es	   délszláv	   háború	   idején	   az	   ide	  
menekített	  horvát	  gyermekeknek	  is	  bensőséges	  szentestét	  szerveztünk.	  	  	  
2001-‐ben	   segítettünk	   az	   árvízi	   károk	   enyhítésében.	   A	   kórházakba	   szállított,	   otthonukat	   vesztett	   idős,	  
egyedülállóknak	  napokon	  át	  lelki	  vigaszt	  próbáltunk	  nyújtani	  az	  anyagi	  segítség	  mellett.	  	  
	  
Ott	  voltunk	  a	  2010.	  	  októberi	  vörösiszap	  katasztrófa	  idején.	  Felemelő	  volt	  megtapasztalni	  az	  összefogást.	  	  	  
	  
És	  ma?	  	  Évente	  karácsony	  előtt	  nagy	  szabású	  	  élelmiszer	  gyűjtést	  kezdünk	  a	  Spar	  áruházakban,	  amit	  	  óvodások,	  
iskolások	   által	   adott	   műsor	   keretén	   belül	   osztunk	   ki	   a	   rászorulóknak.	   Az	   adakozók	   többsége	   szemmel	  	  
láthatóan	   szerény	  anyagi	  helyzetű.	   Hetente	   ingyenes	   jogi	   tanácsadást	   	   és	   	   ruhaosztást	   tartunk.	   	   Juttattunk	  a	  
szociális	   és	   gyermekotthonoknak	   is.	   	   Évek	   óta	   	   néhány	   fiatal	   önkéntes	   börtönmisszós	   munkát	   végez.	   A	  
mentális	  segítséget	  sok	  fogvatartott	  igényli.	  	  Évente	  karácsonyi	  ünnepséget	  is	  szervezünk,	  melybe	  az	  elítéltek	  
is	   bekapcsolódnak.	   Valljuk	   azt	   az	   igazságot	   :	   hogy	   nem	   az	   egészségeseknek,	   hanem	   a	   betegeknek	   van	  
szükségük	  orvosra.	  	  	  	  
Fiatal	  mozgássérülteket	  évente	  néhány	  alkalommal	  kirándulni,	  beszélgetős	  együttlétre	  hívjuk.	  Tizenötödik	  éve	  	  
kínálunk	  Don	  Bosco	  szellemében	  a	  játszótereken	  és	  sportpályákon	  tartalmas	  nyári	  szünidei	  programot.	  Ebben	  
a	  munkában	   fiatalok:	  egyetemisták,	  középiskolások	  vesznek	   részt:	   a	  kortárs	  segítés	  egy	   jól	  bevált	  módszere.	  
Bizalmi	  kapcsolat	  alakul	  ki	  többekkel	  évek	  alatt,	   	  és	  ez	  egy-‐egy	  kritikus	  helyzetben	  azonnali	  segítséget	  jelent.	  
Fiatal	   önkéntesek	   járnak	   be	   a	   gyermekosztályra	   mesélni,	   játszani	   a	   kis	   betegekkel	   és	   a	   pszichiátrián	   gitár	  
kíséret	  mellett	  énekelnek.	  	  
	  
Évente	   szervezünk	  a	  határon	   túli	  magyar	  gyermekek	   javára	   jótékonysági	   estet.	  Voltak	  nálunk	  a	   Felvidékről,	  
Erdélyből,	   Délvidékről,	   Kárpátaljáról,	   Csángó	   földről	   vendégek.	   A	   személyes	   kapcsolatokkal	   kölcsönösen	  	  
gazdagodunk.	  Fontos	  az	  anyagi	   támogatás,	  de	  emellett,	   ahogy	  ők	  elmondták:	  az	  anyaország	  fogadó	  szeretete	  	  
felemelő,	  a	  nemzettudat	  erőt	  ad.	  	  	  
	  
Itt	   Szombathelyen	   a	   közönség	   erre	   nagyon	   ráhangolódott	   és	   telt	   házas,	   pótszékes	   ”csilláron	   is	   logó”	  
előadásoknak	  híre	  van.	  	  
	  
2015.	  őszén	  	  segítettük	  a	  közel-‐keleti	  háború	  pokla	  elől	  menekülőket,	  migránsokat.	  	  
	  
A	   külföldi	   adományok	   elapadtak,	   az	   itthoni	   támogatási	   kedv	   is	   alább	   hagyott.	   Az	   önkéntesek	   kezdeti	  
lelkesedése	   elmúlt,	   többen	   elfáradtak.	   De	   mindig	   	   jönnek	   újak.	   Hisszük,	   ha	   az	   Úr	   akarja,	   hogy	   műveljék	   a	  
szőlőjét,	  mindig	  küld	  munkásokat.	  Az	  elmúlt	  évben	   	  42	  önkéntes	  11	  720	  ingyen	  	  munkaórát	  teljesített,	  mégis	  
Albert	  Scweitzerrel	  valljuk:	  „A	  földön	  igazán	  csak	  azok	   lesznek	  boldogok,	  akik	  keresik	  és	  megtalálják	  hogyan	  
szolgáljanak	  másokat.”	  	  
	  	  
dr.	  Asbóth	  Mária	  csoportvezető,	  	  
alapító	  tag	  	  
Szombathely	  
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A	  MAGYAR	  MENEKÜLTEK	  SEGÍTÉSE	  1956	  -‐BAN,	  NORVÉGIÁBAN	  
	  

 
MENEKÜLÉS MAGYARORSZÁGRÓL 1956 DECEMBERÉBEN 

NAGY LUCIA MÁRIA (Oslo, Norvégia) VISSZAEMLÉKEZÉSE 
  (részlet) 

 
Tudtuk, hogy itt, északon decemberben csak néhány óra a nappal és hosszúak az éjszakák. De az a karácsonyváró 
Oslo, ami akkor fogadott bennünk, lenyügözö volt. Meg az a kedvesség és segítőkészség,  ami az emberek  arcából 
tükröződött. Csak annyit tudtunk mondani norvégul, hogy takk( köszönöm), de többre talán nem  is volt akkor 
szükség.  
 
A nyugati világ 1956-ban már háta mögött hagyta a háború borzalmait és épülni kezdett, nekünk pedig egy friss 
sebekből vérző, lerombolt Budapestet és a diktatúra folytatását kellett, minden remény nélkül, otthon hagynunk. De 
«a kocka el van vetve»... - mondtuk, csak előre nézni! -  akkor, 60 évvel korábban, és nekigyürkőztünk. 
 
Norvégiába csak 1500 magyar menekültet engedett be a kormány. Ebből végül  1200 telepedett le itt, a többi tovább 
vándorolt az első években.  Mi több, mi voltunk itt az első bevándorló csoport.  (Svédország, világháború nélkül, 
ilyen szemszögböl nézve sokkal korábban tárhatta ki kapuit és 10-szer több magyart fogadott be 56-ban is).    
 
December elejétől minden héten ment Bécsbe egy SAS-repülőgép, hogy felhozza az ide készülőket. Biztos adatok 
nincsenek arról, hogy hány fiatal fiú -18 év alatti – jött ide. Öket azonnal családok fogadták be és asszimilációjuk 
néhány esztendő alatt teljes lett. Azóta nem hallottunk róluk semmit.  
 
Az Oslo és a város környékén élő magyarok hosszú esztendőkön át tartották a kapcsolatot egymással. A 
kapcsolatteremtésben nagy szerepe volt a vallásnak. Különböző mértékben, az ökumenizmus jegyében segítettek 
bennünk az egyházak. Nekünk, gyakorló katolikusoknak, nagy előnyünk volt akkor a latin nyelvű liturgia. Így a 
templomban éreztük magunkat először otthon. 
  
Minket diákokat, egyetemistákat a jól megszervezett Norvég Diákszövetség segített át az első heteken, és hónapokon. 
Hihetetlen ügyességgel tudtak dolgozni, minden problémára találtak megoldást. Lakáshirdetésekkel megszerezték az 
ingyen elhelyezést a lágerekből felhozott diákoknak, egy havi bért adtak mielőtt megkaptuk a diákkölcsönt, közösen 
nekiálltak az első Norvég Magyar/ Magyar Norvég Szótár összeállításának, «pénzgyűjtést» szerveztek. Csak egy 
példát említek: Oslo főutcáján 1 koronákból sor kirakását hirdették meg. (Sok ezer korona gyült nekik össze).  
 
Természetesen, eredményes munkájuk tükre volt Norvégia jó szívének, lakossága felénk kitárt karjainak. Egyszerű 
és jó volt akkor az élet. 
Az 1950-es  és '60-as években Norvégia még elég zárt világ volt, ritka volt az ország-idegen, messze volt 
még Európa is. Bennünket is gyakran  megnéztek. Gyorsan megtanultuk, hogy a kapcsolatot nekünk kell 
kezdeményezni. A többi már «csak» nyelvprobléma volt.  
 
Valóban nem voltak nagy kezdeti problémák. Elsők között mondták, hogy németül ne  próbálkozzunk 
kapcsolatokat kezdeni, mert nekik ezzel a németek háború alatti megszállását idézzük föl, nekünk meg, 
akik 20 év felettiek voltunk, a nyugati nyelvek között csak ez a nyelv volt valamennyire használható. 
(1948-tól kizárólag orosz és magyar nyelvoktatás volt Magyarországon). A otthonok melegében persze 
mindenki úgy beszélt, ahogy lehetett. (folytatjuk) 
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Kedves Olvasóink! 
 
Észrevételeiket, hozzászólásaikat, 
tudósításaikat szeretettel várjuk a kiadóba: 
info@ergo-net.hu . Kéthavonta megjelenő, 
egy-egy téma köré rendeződő számainkba 
szeretnénk ezekből megjelentetni számosat. 
Várjuk írásaikat! 

	  

 N Ő I  T U D Á S T Á R  I I .

EGÉSZSÉGES
ÉLETKEZDET

MEGJELENT! MEGJELENT! 
MEGJELENT! 

	  
	  
Az	   ERGO	   Európai	   Regionális	   szervezet	  
gondozásában	   megjelent	   a	   Női	   Tudástár	  
legújabb	   kötete	   "Egészséges	   Életkezdet"	  
címmel.	  	  
A	   kiadvány	   kereskedelmi	   forgalomba	   nem	  
kerül,	  az	  alábbi	   linken	  bárki	  által	  letölthető:	  
http://www.ergo-‐
net.hu/files/Eletkezdet.pdf	  
	  


